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Doktorska disertacija z naslovom „Komunikacija po principih geštalt pedagogi-
ke kot ključni vzgojni element v zadnjem triletju osnovne šole“, ki jo je pripravila 
in oddala Gabi Čakš, je izvirno znanstveno delo, ki obravnava možnosti uveljavl-
janja komunikacije po principih geštalt pedagogike v zadnjem triletju osnovne 
šole. Upoštevajoč dejstvo, da avtorica to vprašanje odpira na polju državnega oz. 
javnega šolanja, gre vsekakor za smel in pogumen poskus. Vidno je, da ima kan-
didatka že večletno prakso opravljanja učiteljskega poslanstva in raziskovalno pod-
ročje dobro pozna. Kot geštalt pedagoginji pa so ji tako s praktičnega kot teoretič-
nega vidika domači tudi komunikacijski principi integrativne geštalt pedagogike.

Poleg motiviranosti in smelosti, s katero se avtorica svoje raziskave loteva, ve-
liko bogastvo disertacije predstavlja dejstvo, da v raziskovalne procese vključuje 
tako učence in učitelje kot starše, in sicer na obeh ravneh raziskave: kvantitativni 
in kvalitativni. Gre za raziskovanje treh deležnikov, ki lastno ranljivost in nepopol-
nost, še zlasti pred ,vpleteno‘ edukativno institucijo, le težko priznajo. V tem kon-
tekstu predstavljajo npr. želje in pričakovanja posameznih deležnikov, kot jih naj-
demo v disertaciji, zanimiv in opogumljajoč rezultat, ki kar vabi k nadaljnjemu 
raziskovanju. Avtorica se vseskozi zaveda, da je edukativni življenjski prostor v šoli 
močno kognitiviziran, zato ni nenavadno, da kako kognitivno nepreverljivo vpra-
šanje včasih v prvem trenutku naleti na ,priprta vrata‘. A njena pedagoška izostre-
nost in geštaltistična senzibilnost sta ji omogočili, da je izvedla sicer ne reprezen-
tativno, a kljub temu zanimivo in dokaj obsežno raziskavo. Čeprav njene teze niso 
potrjene per acclamationem, kar bi nenazadnje vlivalo dvom o resnosti razisko-
vanja, je prišla do pomenljivih ugotovitev, da so teme in življenjska vprašanja, ki 
jih ni mogoče ujeti v sisteme kognitivnega razmišljanja, relevantni tako za učence 
in učitelje kot za starše. Že način raziskovanja izpričuje, da so komunikacijske poti 
po principih integrativne geštalt pedagogike, ki vključujejo številne kreativne me-
dije, dobra metoda za obravnavanje predvsem humanističnih in družboslovnih ter 
z osebnim življenjem in osebnimi dilemami povezanih vprašanj – ter na podlagi 
ustrezno pripravljenega ,varnega prostora‘ tudi didaktično uspešne.

Marsikaj od teoretičnih predpostavk glede poglobljene in celostne komunika-
cije je že dosegljivo tudi v slovenskem jeziku. A gre v glavnem za priporočila brez 
ustreznega stika z realnostjo. Kognitivizirana realnost in njeni zagovorniki, šolske 
oblasti, pogosto že vnaprej poskrbijo za ustrezne korake in postavijo omejitve, ki 
bolj poglobljene ter na človeka osredotočene pedagoške procese onemogočijo 
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– ali vsaj močno otežijo. Avtorica zaradi vpetosti v prakso to realnost pozna in jo 
po eni strani upošteva, po drugi strani pa s pogumnimi poskusi preverja, kaj je 
kljub omejitvam mogoče. Ob tem ugotavlja, da je potem, ko učitelj oblikuje varen 
in zaupen prostor komunikacije, z majhnimi, a vztrajnimi koraki mogoče prema-
gati marsikateri strah ter uvesti celostne in kreativne pedagoške procese, ki pre-
segajo formalno institucionalno uokvirjenost.
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